



金筑社区协商共议围墙改造方案

近日,姑苏区白洋湾街道金筑社区党委组织联合小区金阳宝地物业、中铁一局施工方、居民代表、党员代表、小区党组织成员,就居民关心的围墙改造增设便民通道一事进行了实地查看并召开协商议事推进会,各方代表集思广益,就便民通道的选址、门禁形式、风格材质等细节一一进行了讨论。

当天,在该社区党委书记陈迎青的引导下,包含物业、施工方以及前期对围墙改造提出过意见建议的居民,首先来到了准备进行改造的围墙进行实地查看。现场,陈迎青为居民们讲解了围墙改造的几项备选方案,包含便民通道的选址、安保的设置以及造型的选择等,陈迎青还对现场居民提出的建议一一做了记录。

在随后的协商议事推进会中,居民们所提出的设想与备选方案被一并纳入了讨论。社区党员代表王炳泉在观看图纸后,结合他在现场听到的居民想法,提出应着重考虑便民通道的升级改造问题,他建议将门禁升级为刷卡进出或夜间关闭的形式,有效降低小区安全隐患。同时,居民代表包巧珍等也针对围墙材质提出了建议,认为新改造的围墙应采用钢筋护栏浇筑进水泥墙体形式,以安全耐用为首要考量。

据悉,由于轨道交通地铁6号线金筑街站4号出入口地处虎池路路段,靠近金筑家园小区大门



居民代表现场查看 街道供图

因此结合实际情况综合考虑,4号出入口附近将不再增设便民通道。而原18幢便民通道出入口因靠近金筑街路段的“金筑家园南站”公交车站台,因此为了方便行人通行,保持原位置不变。同时,本次会议还决定后续由该小区物业对18幢便民通道出入口进行升级改造,增设技防设施,设置门禁系统,制作开放时间段告示牌,提高居民出行安全指数。

金筑家园是典型的安置房小区,建成至今已11年。小区围墙总长约820米,经过多年的风吹日晒已经风化严重,经常有居民为了方便出行破坏围墙,不仅影响美观且存在安全隐患,对小区的治安也造成了影响。2022年以来,金筑社区党委充分发挥区域联建、资源共享

的优势,撬动各方资源力量,落地区域化党建认领“红色责任墙”书记攻坚项目,分三段完成围墙的重建、翻新工作。

金筑社区小区党组织成员陈静对接苏州金阳宝地物业服务有限公司党支部资源,主动认领陆步桥街地段围墙约170米,于2022年10月完成陆步桥街地段围墙改造;共建单位苏州市轨道交通建设有限公司第二党支部主动认领施工所占用围墙约110米、金筑街剩余地段约90米,因涉及附近地铁施工建设,将于8月中旬启动金筑街段围墙修复重建,工期约2个月。

孙昊 高达

吴门桥街道活力雁阵特训营开营

近日,吴门桥街道“班子领头雁、居民主心骨、社区当家人”活力雁阵特训营开营,这是街道牢固树立“大抓基层”的鲜明导向,推动党建引领基层治理走细走深走实,赋能基层党组织带头人业务能力全面过硬的又一创新举措。

据悉,本次特训营注重书记增

能、技能实用,特训知识点贴合基层治理痛点难点,采用“一课、一实践、一研习”学习路径,共安排了基层党建、政务服务、信访维稳、安全生产、资产管理、维修基金使用等15门课程。针对当期授课专题,通过社情民意联系日、居民群众恳谈会等形式,剖析案例达

到学用相长。另外,以榜样示范为光,通过实地参观、定期交流等形式互学互促,做到学有标杆、行有示范、赶有目标。

本次特训营将持续两个月,将通过多种形式对参训学员进行学习效果的综合评定,切实做到学有所成、学有所获、学有所用。徐晓安

多社区开展“清风纳凉,夏夜观影”活动

前不久,相城区元和街道娄北社区党委、团总支携手众泾社区党委、依云水岸社区党总支以及富元社区党支部,联合开展了“清风纳凉,夏夜观影”活动。

傍晚时分,清风徐徐,志愿者

为居民放映了《邓小平·1928》。社区还为居民准备垃圾分类知识宣传,通过发放宣传册、闯关答题等方式,普及低碳生活的环保理念,使居民有效掌握垃圾分类的方法,养成垃圾分类好习惯。

归丹 高达

苏州高铁新城:以“城”之名,与民企连心

近日,苏州高铁新城(北河泾街道)“苏心城意 民企连心”“一期一会”活动正式启动,以“城”之名,与民企连心,为苏州高铁新城高质量发展凝聚强大合力。据悉,首期主题为“海固,‘荷’你有约”。

海固科技(苏州)有限公司总经理殷亚升表示,作为苏州高铁新城商会副会长单位,将带头发挥桥梁纽带作用,和广大民营企业家一起履行社会责任,扛起发展担当,服务中心大局,为服务相城“双中心”建设,实现苏州高铁新城高质量发展作出新的贡献。同时,也盼望与苏州高铁新城相关产业链的民营企业开展互学互鉴、深入合作,实现互利共赢。

相城区委常委、苏州高铁新城

党委书记、北河泾街道党工委书记梁智垚表示,当前,苏州高铁新城民营经济持续向好、发展势头十分迅猛,苏州高铁新城会不遗余力地支持民营企业持续发展壮大,当好企业家们的坚强后盾。希望企业家们永葆创业激情、聚焦主业、脚踏实地,抢抓数字经济时代企业发展机遇,利用苏州高铁新城这片发展沃土,勇于改革创新、提升自身本领、研发新产品、探索新领域。

现场,苏州高铁新城向民营企业赠送海棠暖心、亲商舒心“慧”聚人才等10个诚意满满的大礼包,“含金量”十足。随后,民营企业家代表和与会嘉宾,执笔共同书写“苏心城意 民企连心”活动主题,携手齐心描绘苏州高铁新城民营企业团

结奋进、蓬勃发展的美好篇章,凝聚做强做优数字经济时代产业创新集群的强大合力,奏响助力相城“双中心”建设的宏大交响曲。

活动现场还举行了恳谈会,民营企业家们围绕产业发展、扶持政策、营商环境等方面提出意见建议,与相关职能部门面对面深入交流、充分沟通。与会人员还集体参观了海固科技(苏州)有限公司展示中心、长三角国际研发社区展示中心。

奋勇争先、拼搏创新的优秀企业家是苏州高铁新城的宝贵财富,苏州高铁新城将把企业家当自家人,企业事当自家事,把企业家的获得感作为最大营商环境,用更实举措、更真诚意、更优服务,在强链补链延链上展现新作为。王爽 徐晓安

东港家怡社区法治暖“新”人

为进一步提升新业态新就业群体最为关心的工资福利、休息休假、社会保险等内容进行重点详细的讲解,鼓励他们遇到劳动纠纷时,学会合理运用法律武器维护自身的合法权益。

此次普法宣传活动得到了新业态新就业群体的好评。下一步,东港家怡社区将继续深入“两新”群体开展普法宣传活动,积极营造良好的法治化就业氛围。邵雪花 徐晓安

苏锦街道与姑苏区检察院结对共建

近日,平江新城(苏锦街道)与姑苏区检察院在苏州城市生活广场举办“奋进苏锦·‘红蓝’同行”结对共建活动,以新城“党建红”携手姑苏“检察蓝”,助力打造优势互补、资源共享的党建工作新格局。

活动现场,姑苏区检察院与新城(街道)签署共建协议。协议围绕“组织互动、资源共享、优势互补”的原则,通过阵地联建、活动联动等措施,实现检察院进社区、进楼宇、进商圈,发挥机关支部战斗堡垒作用,助力提升基层治理效能。

今年以来,区检察院有8个机关支部与新城(街道)9个社区开展结对共建,累计开展共建活动20余场。本次活动发布“检察院进社区六项服务清单”,内容涵盖法治宣传、法律咨询、矛盾调处、理论宣讲、专题活动、志愿服务,努力把司法服务送到群众家门口。同时,检察院和新城(街道)还将组建“合规化政策宣讲团”走进楼宇产业园,打造平门塘商圈“法治化营商环境检察官工作站”,为楼宇、商圈健康有序发展贡献检察智慧。苏锦萱 高达

多社区联手为老年人集体庆生

近日,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区党总支联合湖沁、娄北、康桥花园社区开展“生日有你,欢乐同在”老年人集体生日会活动。

“祝你生日快乐……”活动中,社区青年志愿者组织老人一起唱生日歌,共同许下心中的愿望。在工作人员的精心安排下,现场由一位老

人作为代表,切下了生日蛋糕的第一刀,随后志愿者给老人们戴上了生日帽,并为每个人分生日蛋糕。

集体生日会旨在发扬中华民族传统美德,展现敬老、爱老、助老的良好社会风气,让老人感受到大家庭的温暖。集体生日会在拍摄集体照后圆满落幕,活动结束后,老人们纷纷对社区表达了感谢。高达

吴门桥街道启用骑手一站式服务点

近日,位于吴门桥街道南门路941号的“悠悠内马路”快递外卖人员一站式服务点启用。服务点除了为快递外卖小哥提供休息、饮水、学习、充电等常规便捷服务外,还链接了培训学校、律师团队、心理咨询师等专业资源为快递外卖小哥提供技能培训、法律援助、亲子关系建设等个性服务。

针对快递外卖小哥工单繁忙、三餐不定时、在外用餐成本高等现实问题,街道积极链接辖区餐饮企业资源,发动餐饮商户,推出“小哥一元午餐”“用餐优惠商家”“小哥买菜优惠”等特色服务。“我一般中午送完单来这里吃饭,只要扫码付一块钱,就能取一份午饭,饭菜有两荤两素,还有水果和米饭,吃得挺饱的。”姑苏区吴门桥街道辖区内顺丰网点的快递小哥袁春勇说。

受到小哥交口称赞的“一元午餐”,由吴门桥街道辖区爱心企业三六六教育投资有限公司党委承接,三六六教育投资公司每天中午11点前安排专人将“一元午餐”送至“悠悠内马路”服务点,快递外卖小哥可以根据自己的派单情况和时间安排,在下午3点前到驿站用餐。

“一元午餐”项目主要面向各快递外卖站点的月度优秀骑手以及有现实困难的人员,由各快递外

卖站点推荐,用餐名单在“悠悠内马路”公开公示并每月轮换。“优秀骑手的评判标准是由客户满意度和收派单量综合决定的,我每天大约派100单,收四五十单。平时自己在外面吃午饭十几块钱只能吃些面条、炒饭,在这里一元钱能吃得营养丰富,还有水果,每天节省20多块钱午餐费,一个月就省六七百块钱。我们站点上的快递小哥为了争取这份福利,都想冲刺月度优秀员工。”快递小哥王跃壮说。

为更广泛解决小哥们的“用餐”难题,吴门桥街道还发动辖区餐饮店家为快递外卖小哥用餐进行打折优惠,目前仅在南环大街上已有超过10家餐饮店响应。除了进店用餐优惠外,南环汇邻菜场的个别店铺为骑手提供8折优惠,让外卖小哥能够买到新鲜优惠的猪肉。

为发挥小哥“骑行在路上,联系千万家”的工作便利优势,街道还推出了“骑士汇治理”任务卡,发放到各快递外卖站点,只要快递小哥发现安全隐患、卫生死角,或者收集到居民意见建议,都可以反馈到“悠悠内马路”服务站,也可以就近反馈到各社区,凭“任务卡+佐证图片”便可以兑换香皂、花露水、清凉包等物品,鼓励小哥融入基层治理的积极性。徐晓安